
 ا�حصاء

 

 1- ترتيب متسلسلة إحصائية  

 أ- تذكير
  :عند انتھاء من تصحيح فرض محروس أدرج ا�ستاذ  الجدول ا�تي                             

  15  12  10  8  5  )الميزة (  20النقطة على 

  1  2  7  7  3  )الحصيص ( عدد الت&ميذ 

  

  .النقطة :  الميزة ھي   

 .عدد الت&ميذ  الموافق لكل ميزة:  الحصيص ھو 

 تلميذا   20في المثال أع&ه الحصيص ا+جمالي ھو . مجموع الحصيصات :  الحصيص ا+جمالي ھو   

 ب - الحصيص المتراكم التصاعدي

 تعريف

الحصيص المتراكم التصاعدي لقيمة ميزة إحصائية ھو مجموع حصيصات القيم التي تصغر أو تساوي 
 ھذه القيمة

 مثال

                         

  15  12  10  8  5  )الميزة (  20النقطة على 

  1  2  7  7  3  )الحصيص ( عدد الت&ميذ 

  20  19  17  10  3   الحصيص المتراكم

 

 ج- التردد و التردد المتراكم

 تعريف
ھذه التردد المتراكم التصاعدي لقيمة  ميزة إحصائية  ھو مجموع ترددات القيم التي تصغر أو تساوي 

.القيمة  

 مثال
  15  12  10  8  5  )الميزة (  20النقطة على 

  1  2  7  7  3  )الحصيص ( عدد الت&ميذ 

  20  19  17  10  3  الحصيص المتراكم

  0,05  0,1  0,35  0,35 0,15  التردد

  1  0,95  0,85  0,50  0,15  التردد المتراكم
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   2- المعدل الحسابي

 تعريف
المعدل الحسابي ھو خارج مجموع  جداءات  كل قيمة ميزة في الحصيص الموافق لھا على  الحصيص 

 . mو يرمز له بالرمــز  .  ا�جمالي ،أي مجموع جداءات قيم الميزة في التردد الموافق لھا

 مثال
  15  12  10  8  5  )الميزة (  20النقطة على 

  1  2  7  7  3  )الحصيص ( عدد الت&ميذ 

  20  19  17  10  3   الحصيص المتراكم
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9 :  ائية ھوحصإذن المعدل الحسابي لھذه المتسلسلة ا+   

 3- الصنف

 تعريف

a:  إذا كان    x b≤ : ھو صنف لمتسلسلة فإن مركزه  ھو    >
2

a b+
 

 مثال
  مصباح كھربائي لتحديد مدة الص&حية بمئات الساعات 400أجريت تجربة على 

  :فجاءت النتائج كالتالي     

 tالمدة    

  )الصنف(
3 5t≤ <  5 7t≤ <  7 9t≤ <  9 11t≤ <  11 13t≤ <  

عدد 
 المصابيح

  )الحصيص(
15  46  54  78  64  

  12  10  8  6  4  المركز

 4-التمثي8ت المبيانية

 تعريف
تمثل المتسلسلة ا�حصائية بإستعمال الدائرة بحيث نقسم الدائرة إلى زوايا متناسبة مع التردد او 

 . النسبة المئوية المرتبطة بكل قيمة من قيم الميزة
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 مثال

×360: الزاوية الممثلة للبني الغامق ھي
��

���
           °126أي         

×360: الزاوية الممثلة ل=خضر ھي
��

���
 36°أي          

×360: الزاوية الممثلة ل=زرق ھي
�

���
                    18°أي          

×360: الزاوية الممثلة للبني ھي
��

���
  90°أي          

  

 تعريف2
أو تردد كل , طولھا متناسب مع الحصيص  أشرطة تمثل متسلسلة إحصائية في معلم متعامد باستعمال 

 .من القيم التي تمثل الميزة ا�حصائية

 مثال
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